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Uwaga: We wszystkich zadaniach zatozyé Ac,”=0. ’[ / - = D-i- T — - O S 1
» _— K= 2,('." /
1. Reakej¢ 2C wam) + 2H0 = CHyg + COy przeprowadza si¢ izotermicznie (7 r 8
= 600.0 K) 1 izochorycznie (V' = 150 m'). Zapoczgtkowano ja poprzez (“’,. o ;

wprowadzenie do reaktora 4.5 kg wegla i wpompowanie takie) ilosci pary ”" - & ‘;” ;_ L (
wodnej. ze cisnienie wynioslo 2,5 bar. Po zakonczeniu reakcji CO, WYPUSZCZONO 1 IZ 04 - -
do atmosfery e bedzie 1o nas rocznie kosztowalo (koszt emisji wynosi 25 €/ 1t -

COL). prey zalozeniu, ze jednostkowy proces dokonuje si¢ raz dziennie, nie 0 ZV erc—"'(’ = ?s‘,’ ;_ .
- - - r

wylaczajac swigt 1 miedziel? v, ° -
2. Aby woltametrycznie oznaczy¢ stgzenie jonow CI', w badanym roztworze ¢ Rr u (00
wodnym zanurza si¢ elektrodg srebrg pokryta warstwg AgCly, roztwor taczy sig — B
Kluczem elektrolitycznym z pologniwem Mng|MnOyq[bufor o pH=12| i mierzy u 0 °—2'£
si¢ sife elektromotoryczng (SEM). Napisaé schemat takiego ogniwa oraz o s 1' - e 7Y " °
rownania reakeji zachodzacych w obu potogniwach. Jesli stezenie CI° w Hzo “L' ", "'2‘{ (HJ -ZE)/“J
roztworze badanym moze zmienia¢ si¢ w zakresie (1:10%-1-10"") mol/kg H,0, to ?( " 0
Jakic beda maksymalne roznice w mierzonej SEM dla 7= 310,0 K? ¢ ” 9 o ‘s / <
Wskazéwka. Pomingé wspélezynniki aktywnosci jondéw. E/u °
b Ury AgaCOu, bedzie trwaly w warunkach atmosferycznych (p =100 bar. 7 (‘(75 0 E L
20,0 °C. zawartos¢ CO» w dolnych warstwach atmosfery = 00415 %
abjetosciowych? Jesli tak, to w jakim zakresie temperatur bedzie sie rozkladal? ‘iz \'; + 4/2,
Jesli mie. 10w jakim zakresie temperatur bedzie trwaly (przy takim samych i —— K =7 —-“"“ = K
pozostatych parametrach)? (h °-7--§ )2’ M& -Zi
4. W stale) temperaturze 298,15 K, zmieszano ze sobg 10,0 cm® n-heksanu i 10,0 P 4/ /3
cm’ n-heptanu, a nastgpnie rozprezono izotermicznie do cisnienia 10.0 kPa ] 4 -~ )/
WK™ 03077 L pes unt

(Jakosciowo), gdybysmy zmieszali bardzo rozniace si¢ objetosci skladnikow —

Obliczy¢ skiad fazy cieklej i gazowej w rownowadze. Jak zmienitby si¢ wynik \E
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